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(v) Time limit for notice

2. Write notes on : 15

(i) Voluntary return of income

(ii) Belated return of income

(iii) Revised return of income

3. What is an ex-parte assessment ? In what 

circumstances can it be made and what are the 

consequences that flow from such an assessment ? 

Also state the remedies open to get such an 

assessment set aside or modified. 15

4. Describe the different modes of recovery of tax. 15

uksfVl dh le; lhek

fuEu ij uksV fy[ksa % 

LoSfPNd vk; dk fooj.k

foyfEcr vk; dk fooj.k

la'kksf/r vk;dj fooj.kh

,di{kh; dj fu/kZj.k D;k gS \ ;g fdu ifjfLFkfr;ksa esa fd;k 

tk ldrk gS rFkk ,sls dj fu/kZj.k ds D;k ifj.kke gksrs gS A ,sls 

dj fu/kZj.k dks jí rFkk la'kksf/r djus ds mik;ksa dk Hkh o.kZu 

dhft, A

dj olwyh ds fHkUu&fHkUu rjhdksa dk o.kZu dhft, A
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5. Describe briefly the procedure of an appeal to 

commissioner (Appeals). 15

6. Explain the general principles of imposing penalty.15 

7. Filing and filling Form No. 35, Form No. 36. 15

8. Explain the general principles of imposing penalty.15

9. Write about requirement to furnish permanent 

account number. 15

deh'uj (vihy) ds ;gk¡ dh dk;Zfof/ dk la{ksi esa o.kZu 

dhft, A

vFkZn.M yxkus ds lkekU; fl¼kUr crkb, A

iQkeZ u- 35 o iQkeZ u- 36 Hkjuk o iQkbZy djuk A

vFkZn.M yxkus ds lkekU; fl¼kUr crkb, A

LFkk;h ys[kk la[;k nsus dh vis{kk dk o.kZu djsa A
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